

用心做一名静待花开的园丁

——记江东区功勋班主任崔佩君

本报记者 蒋炜宁
江东记者站 杨磊
通讯员 庄承婷

9月10日，崔佩君将迎来自己的第32个教师节。对这一天，她充满期待，因为会收到一份“大礼”：学生们自发策划一期黑板报，你一言我一语为她亲手写上祝福语。想到这个，她打心底觉得自己是世界上最快乐的那个人。

崔佩君是江东外国语实验小学老师，摆在这她案头的一枚金灿灿的功勋班主任奖章，是她31载教师生涯的见证。31年间，她年年担任班主任。

班主任是个“累并快乐”的角色，崔佩君却有自己的独特理解：“班主任需要关注孩子的全面成长，能够见证他们成人成才的足迹，幸福指数杠杠的！”

在课堂上，她承担语文课程教学，课余时间，她把所有精力倾注到学生的全面成长上，是孩子的人生导师和家长的知心朋友。

在班级管理中实行值日班长制，根据学生性格特长开设岗位：“清凉使者”负责电扇管理，“光明使者”负责电灯使用，图书管理员被称为“拿金钥匙的人”……在她的班级里，35个同学，人人有岗位、人人有事做，学生集体意识

和责任心被充分激发。此外，她还鼓励学生经营校园“爱心超市”，培养学生实践能力和善心。

在崔佩君看来，传统家访中面对面与家长真诚交流，建立互信关系、实施家校共育，这对学生的健康成长至关重要。平常，崔佩君遇到学生家长，再忙也会停下脚步，交流孩子情况。有个学生家住鄞州咸祥，她来回坐公交车两个多小时，只为与家长聊上半小时。

每个孩子是她心头上的宝。几年前，在她新接的班级里，一个看起来斯文的男孩却脾气暴躁、爱打架。向家长提出了家访意愿，家长却以为她和其他老师一样来告状

的。崔佩君慢慢化解家长的“心结”，帮助制定改善亲子关系的行动计划：逛博物馆、游东钱湖、爬招宝山……孩子的父母在实践中渐渐明白崔佩君的良苦用心，用一连串的谢谢道出感激。

从获评“浙江省第二届师德先进个人”“第二届宁波市中小学百名优秀班主任”，到荣获区“功勋班主任”“班主任带头人”，崔佩君赞誉无数，但这些依然没让她知足。步入人命之年的她，对教师工作和班主任岗位依然饱含激情，她说，要继续用心做一名静待花开的园丁，在花开时去感受那一缕缕清香，奉献他人、快乐自己。

时隔24年，再续军旅情

父子先后进同一军营

本报讯 (记者徐能 通讯员朱巍巍)时隔24年，儿子踏着父亲的足迹，奔赴同一部队入伍参军，这样戏剧化的场景，竟出现在鄞州石碶街道后仓村陈兴宽家中。昨天上午，当街道武装部副部长钟黎军将入伍通知书、军装送到陈兴宽儿子陈樑、外甥梅伟扬手中时，一家人激动不已。

“今年他儿子报名入伍时，陈兴宽来询问说有没有机会让孩子去他以前当兵的地方继续值守，当时我告诉他可能性微乎其微。”说起这件事，做了近十年武装部工作的钟黎军也觉得十分稀奇，“第31集团军驻闽某部是第一次来宁波招收新兵，想不到这样的机缘巧合，竟真的让这家人遇上了。”

24年前，陈兴宽在老家台州临海应征入伍。带着热血男儿对军营的憧憬和保家卫国的梦想，21岁的陈兴宽来到福建泉州，此后三年，他将汗水洒在这方热土上。

退伍后，陈兴宽来到鄞州。他找到了一份不错的工作，随后凭着干劲开办企业，生活越过越红火。但是，绿色军营的梦想，从未在他心中褪色。

“在我心中，父亲是最勇敢的人，是真正的男子汉。”简单的一句话概括了儿子对父亲满满的崇拜。“我七八岁的时候，有一次爸爸带我去城隍庙玩，看见两个扒手在偷东西，老爸毫不犹豫地冲上去制止了他们。”今年刚满18岁的陈樑从小受父亲影响，耳濡目染下，军营已然是他最向往的地方。他和表哥梅伟扬将参军入伍的愿望一提，就得到了全家人的支持。

不日，两小伙即将启程奔赴军营，看着孩子们穿着笔挺的军装站在自己面前，陈兴宽再三嘱咐：“一定要在部队好好锻炼，珍惜当兵的时光，不要辜负祖国的期望。”



▲陈兴宽拿出参军时的奖状、勋章，给孩子讲述自己的军旅生涯。

◀为两个孩子整理一下军容。

(徐能 摄)

只有创新才有出路

——走近路宝集团桥梁工程产品创新团队

人才引领创新——创新驱动发展

本报记者 董小芳
通讯员 任社

杭州湾跨海大桥一直是阿拉宁波人的骄傲。可是，鲜少有人知道，因受台风、海浪影响容易出现悬浮飘移，因此要求桥梁的伸缩装置不仅有良好的纵向伸缩和横向性能，还要有一定的水平转角性能。这样的要求，当时在全国甚至全世界都是唯一的，国外行业巨头和专家断言“没法解决”。

2006年8月，来自宁波本土的一个团队冒着台风暴雨驻扎进了施工现场，终于在克服种种困难之后，让全世界刮目相看。

这个团队，来自宁波路宝集团。是什么让宁波本土的一家企业能攻克行业巨头所不能，震惊全世界？“路宝”的回答很简单：“人才、创新！”

“创新是企业唯一的出路，而人才是创新的根本动力。”从上个世纪90年代创立企业开始，路宝集团就



研发人员在进行技术交流。

(任社 董小芳 摄)

将人才摆在了至关重要的位置。

“初创时，我们购买了一项专利，但是使用了3个月后就坏掉了，损失惨重。自此我们就下定决心，一定要注重人才，自主创新。”路宝集团相关负责人介绍，此后“路宝”一方面从长安大学等行业相关的高等学府和社会上招聘了几名专业人才，另一方面组织技术人员到高校旁听专业

“把合适的人放在合适的岗位，

发挥每一个员工的潜力和聪明才智”是“路宝”一直坚持的理念。除了不错的福利待遇外，在“路宝”，技术人员的自主权得到了最大限度的发挥，任何一个人都可以根据市场导向自主提出研发项目，每年都有4至6个科研项目在同时进行。同时，建立员工职业发展通道，提供员工发展平台，通过训练、培养和“传帮带”等，帮助员工尽快成长。

多年对人才培养的坚持，让路宝拥有一支高素质的员工队伍和一批创新型人才，其带头人和核心成员被授予“浙江省有突出贡献中青年专家”和“全国劳动模范”等称号。依靠人才的推动，“路宝”研发的“RB模块式双向变位桥梁伸缩装置”，打破了国外行业巨头对大型桥梁伸缩装置一百多年的垄断；九江大桥、嘉绍大桥、港珠澳大桥等上百座闻名于世的桥梁上，都有“路宝”的身影；其研发的生态混凝土桥面铺装系统技术，刚刚通过了专家评审……

坐拥50余项发明专利，以及宁波市第一个国家技术发明二等奖和目前唯一一个中国专利金奖等10多项荣誉的“路宝”，在创新的路上，将一路高歌，不断前行！

跨境电商+国际名品

浙江进口商品展“换挡提速”

本报讯 (记者俞永均 通讯员张忠)已经举办了三届的浙江进口商品展迎来“换挡提速”。记者从市政府新闻办昨日举行的新闻发布会上获悉，2016中国跨境电商国际名品博览会暨浙江进口商品展览会将于9月9日至11日在宁波举行。与前三届相比，本届展会首次增加跨境电商元素，吸引了全球70多个国家和地区的1000多家参展商参展。

据组委会主任、市贸促会会长柴利达介绍，本届展会主场启用宁波国际会展中心7号馆、8号馆，同时9号馆、10号馆作为分会场加盟，总展览面积接近7万平方米。目前，已有来自美国、德国、意大利、日本、澳大利亚、波兰、俄罗斯等70多个国家和地区的展商报名参展，包括上百个跨境电商平台。国际名品展设立了六个重点展区，分别是国际跨境电商展区、国际高端商

品展区、国际名品展区、国际油画艺术品展区、国际冷链生鲜品展区和国际消费品展区。

欧美一线品牌加盟，参展商品更加丰富。展会期间，美国贝尔407、施瓦泽300直升机、法国空客小松鼠直升机，美国瑞格公司的豪华游艇，意大利玛莎拉蒂、英国路虎等世界名车将集体亮相。国际冷链生鲜品展区引进了智利、新西兰等10多个国家的13家专业冷链企业，展出新鲜水果、海鲜和肉类商品。本届展会还首次引入了欧洲高端国际油画艺术品，有收藏爱好者的市民可去现场瞧一瞧。

展会期间，还将举行一对一采购对接洽谈会和若干场进口特色商品推介会等专场活动。“本次展会既是顺应宁波跨境电商发展的新形势，也是迎合市民对进口商品消费的新需求，我们力求打造国内‘跨境电商+国际名品’第一展，助力全市内外贸发展。”组委会负责人表示。

江北最大木材市场

27天完成整体搬迁工作

甬江整治村级集体资产租赁创“新速度”

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站张落雁 通讯员项荣珍)

没有大货车进进出出，也没有成堆的木材……近日，不少细心的市民发现，江北风华路三官堂段的路林木材市场变了模样，蓝色钢棚和低矮的自搭瓦房已被清理完毕。仅仅27天，甬江街道便完成了路林木材市场的整体搬迁，创下了整治村级集体资产租赁的“新速度”，这在很大程度上提升了轨道2号线和宁镇路沿线的形象。

据了解，路林木材市场占地近40亩，共有37家经营户，200多名从业人员，被称为“江北最大的木材市场”。上月初，甬江街道接到任务，要求在8月底前完成路林木材市场的整体搬迁工作。时间紧、任务重，自接到任务的那一刻起，甬江街道便高挂“作战图”，主动加压，迅速推动工作的落实。

为了方便经营，许多经营户

在承租的场地上自发搭起了瓦房，用于平时的办公，甚至有一些经营户直接把瓦房当成了住所，长期在此居住。得知木材市场要搬迁时，起初许多经营户的情绪比较抵触。面对困难，甬江街道工作人员多次上门走访，对经营户的困惑和担心加以疏导；街道轻轨2号线相关部门积极协调各相关部门，以路林村为主体，参与路林木材市场物业管理方和经营户的清退工作；司法调解组织则在其中扮演居中调解的“娘舅”角色，与市场方和经营户进行反复交流，尽量考虑经营户的需求，做到换位思考，做到以经营户最大利益为出发点，逐步让双方进入政策允许的范围内来解决问题。

据悉，上月底，路林木材市场所有大棚和瓦房拆除完毕，近5万方木材全部搬空。江北区有关负责人表示，路林木材市场清退工作的顺利完成，为日后路林村城中村改造打下了良好的基础。

宝成科技：

洁净西湖美景

本报讯 (记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员干亚萍)

G20杭州峰会举办期间，西湖秀丽的美景让参会的国内外嘉宾流连忘返，赞不绝口。殊不知，这其中也有宁波智造的贡献。位于江北区的浙江宝成机械科技有限公司专门为此次峰会生产了服务环西湖区域的纯电动环卫车。

据了解，环西湖属于峰会的核心区域。按照峰会环境要求，核心区域所使用的环卫车必须是纯电动车，而浙江宝成机械科技有限公司是我省唯一自主研发和生产纯电动环卫车的企业。

据公司总经理阮志华介绍，今年6月份，负责本次峰会保洁工作的保洁公司和宝成科技取得

联系，说需要订购纯电动环卫车，而且要在7月份交付。“这种纯电动环卫车使用锂离子动力电池包作为动力，实现了‘新能源、纯电动、零排放’，主要为纯电动扫路车和纯电动清洗车，用于西湖景区内的道路清扫、冲洗和保洁工作。”阮志华说，“目前客户的评价不错，他们还表示会继续购买。”

据悉，该公司的产品承担了两项国家火炬计划项目、多项科技奖项，申请并授权了20多个实用及发明专利，销售遍布浙江、江苏等十几个省份。“目前，公司拥有华东地区70%的市场份额，并进入全国大部分省市环卫产品的政府采购供应商目录。”阮志华说。

花献护航人



昨天上午，鄞州供电公司迎接G20保电分队全体人员凯旋回甬。为保障区域供电安全，该公司派出10支小分队共135人赴杭，历时12天。

(徐文杰 胡春华 摄)